



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

Σ 921
3 2 14

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου

Θέμα: Για τα οξυμμένα προβλήματα στις ΑΕΝ Κρήτης και Ασπροπύργου.

Σε συνέχεια των ερωτήσεων, που έχει καταθέσει το ΚΚΕ για την κατάσταση στις ΑΕΝ και ειδικότερα για τα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι σπουδαστές στις ΑΕΝ Μακεδονίας και Χίου, αναφέρουμε τα προβλήματα που υπάρχουν και στις ΑΕΝ Κρήτης και Ασπροπύργου.

Και σε αυτές τις σχολές είναι οξυμμένα τα προβλήματα στη ναυτική εκπαίδευση από την υποβάθμιση και απαξίωση κτηριακών και υλικοτεχνικών υποδομών, τις ελλείψεις εκπαιδευτικών και ναυτοδιδασκάλων, την κατάργηση της σίτισης, της στέγασης, της ακαδημαϊκής ταυτότητας (πάσο) για μειωμένο εισιτήριο, τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι σπουδαστές στην πραγματοποίηση των εκπαιδευτικών ταξιδιών. Αυτή η κατάσταση έχει επιφορτίσει με πρόσθετα οικονομικά βάρη, το ήδη ληλατημένο εισόδημα των σπουδαστών και των οικογενειών τους.

Πιο συγκεκριμένα στην ΑΕΝ Κρήτης υπάρχουν ελλείψεις στον υποτυπώδη εργαστηριακό εξοπλισμό, οι αίθουσες και η εστία των σπουδαστών είναι χωρίς θέρμανση λόγω έλλειψης πετρελαίου. Δεν υπάρχει σίτιση και φοιτητικό πάσο. Το εκπαιδευτικό προσωπικό αποτελείται από 6 μόνιμους, 23 ωρομίσθιους, και 5 ναυτοδιδάσκαλους, ενώ λόγω των ελλείψεων πραγματοποιούνται μαθήματα και τις απογευματινές ώρες.

Στην ΑΕΝ Ασπροπύργου, υπάρχει επίσης έλλειψη σε εκπαιδευτικό προσωπικό και ναυτοδιδασκάλους, με αποτέλεσμα να γίνονται απογευματινά μαθήματα και να μην μπορεί η διεύθυνση των Μηχανικών να καταρτίσει πρόγραμμα σωστικών μαθημάτων για τους πρωτοετείς σπουδαστές, κωλυσιεργώντας και την έκδοση των ναυτικών φυλλαδίων τους. Τα βιβλία δόθηκαν δυο μήνες μετά την έναρξη των μαθημάτων, τα εργαστήρια είναι σε απαξίωση. Δεν υπάρχουν φόρμες εργασίας για τα εργαστήρια, οι σπουδαστές πληρώνουν για είδη σχεδίου, αναλώσιμα, σημειώσεις και 22€ για το ναυτικό φυλλάδιο. Η θέρμανση είναι υποτυπώδης. Δεν δίνεται σπουδαστικό πάσο για τη μετακίνηση, δεν υπάρχει σίτιση και στέγαση.

Υπενθυμίζουμε ότι αντίστοιχες συνθήκες επικρατούν στο σύνολο των ΑΕΝ.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει, για να λυθούν τα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι σπουδαστές στις ΑΕΝ, ώστε να σταματήσει η υποβάθμιση και η απαξίωση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης.

Οι Βουλευτές

Διαμάντω Μανωλάκου

Γιάννης Γκιόκας

Χρήστος Κατσώτης